

2015-10-20

中央西潮「嬉陽季畫」DIY染衣

文／校園特派記者曾培雅



用最簡單的紮染方式創造一件專屬的T恤花樣，「獨特、自然」是中央大學英文系西潮團隊想介紹給大眾的嬉皮精神。朱韻璇攝

太極銅雕草坪擺放著繽紛的各色染劑及大小臉盆，一旁的音響撥放西洋60年代復古歌曲，迎面而來熱絡招呼的是身穿迷幻藝術風格染色T恤的學生。這是中央大學英文系第42屆西潮系列活動的前哨站——「嬉陽季畫」DIY染衣。今年以嬉皮文化為活動主題，希望帶領校園師生重返60年代，體驗當時蔚為風潮的嬉皮精神。

草地上的另一種風景

「嬉陽季畫」帶領參與者體驗手作染衣。國外相當流行的「紮染」只要簡單利用數條橡皮筋，將原本白色的棉質T恤不規則地紮綁起來，隨興在綁好的各個區塊上滴上自己喜愛的顏色染料，靜置數小時再洗淨，便成了一件獨一無二擁有自我風格的藝術T恤。染法豐富多變，高達一百多種，此次英文系活動教學人員挑選易上手的五、六種入門染法，帶領大家嘗試，其中以漩渦狀海螺造型圖案最受歡迎。現場同學在調色、滴染的過程中玩得不亦樂乎，並積極嘗試創造各種不同圖騰，體現了嬉皮文化不受拘束、渴望能自由發揮創意的精神。

嬉皮文化與迷幻紮染

嬉皮運動最早萌芽於北歐，到了美國之後，因為反越戰的情勢而成長茁壯，強調愛與和平，以及音樂，最有名的便是盛況空前的「胡士托音樂會」。在鄉間的大草坪聚集了所有嬉皮運動的支持者，不畏風雨享受連續三天三夜的音樂會。當時參與嬉皮運動的人士，多半不拘穿著，但絕非一成不變的工廠成衣，取而代之的是充滿個人特色的手染衣物，迷幻的藝術造型形塑獨特的嬉皮印象。

西潮文化 深刻體驗

本屆西潮執行長、英文系二年級學生戴雨濃說，西潮團隊為引領大眾接觸嬉皮文化，所以選擇先舉辦兼具知識性和趣味性的手作染衣，課程包含嬉皮文化的介紹，之後還有影展、音樂會等系列活動，所有活動歡迎校內師生及地區民眾參加，希望大家能透過不同的媒介或交流討論的方式，更加深刻地認識嬉皮精神。

參與DIY染衣的中大學生坦言，之前對於嬉皮文化僅有模糊的印象，從未深刻了解，但藉著這次參加活動的機會，透過與英文系同學的互動和文化介紹後，加深了對嬉皮文化的背景認識。

「西草嬉潮」重現嬉皮精神

十月份的DIY染衣活動結束後，接著還有Say Love傳情、影展討論會，以及明年3月登場的「松韻獎」全國大專院校學生英文歌唱比賽、4月的「西草日」草地音樂節及星空電影院。主辦團體希望透過一系列活動讓現代人再次感受、體驗嬉皮文化發揚愛與和平、音樂讚揚的藝術精神。

